

用劳模精神劳动精神工匠精神谱写时代最强音

——达州市工会五年工作纪实

●五年来,达州市工会围绕中心、服务大局,积极打造一流工会;五年来,达州市工会履职尽责、开拓创新,努力争创一流业绩;五年来,达州市工会以铿锵步伐,豪迈前行,用劳动精神、劳模精神、工匠精神谱写时代最强音!

巴山叠嶂,渠水潮涌。伴随着全面深化改革号角吹响,达州正汇聚起磅礴正能量,负重追赶崛起,大踏步走在全省改革开放前列。巴渠大地上的广大劳动者鼓起梦想之帆,认真践行“忠诚、友爱、激情、创新”的达州工会精神,在他们的“娘家人”——市总工会的带领下,正夜以继日地埋头苦干,意气风发地谱写达州发展新篇章。

五年来,市总工会在市委和省总工会的坚强领导下,勇敢站在时代发展的风口浪尖,肩负起新时期历史使命。他们主动作为、服务大局,内强素质、外树形象,充分发挥组织职工、引导职工、服务职工和维护职工合法权益的重要作用,圆满完成各项工作任务,收获了一个又一个硕果。近五年来,全市各级工会共荣获全国性荣誉113项、省部级荣誉215项,其中市总工会先后荣获全国“安康杯”竞赛优秀组织单位、全国工会职工法律援助维权服务示范单位等全国性殊荣,连年获得市委市政府目标绩效管理先进单位,市总工会党组保持了“四好”领导班子荣誉。



困难职工转岗就业培训

春风浩荡,人才涌动。3月10日,达城中心广场人头攒动,气氛火爆,300多个招聘摊位鳞次栉比,一字排开,数千名求职者穿梭其中,和招聘商家热情交谈着。

“娘家搭平台,亲情促就业。这是2017工会就业援助‘六进送岗行动’百场招聘会的首场招聘。”据市总工会党组书记、常务副主席常荣介绍,市总工会把“创业者有路、就业者有助”作为服务企业、促进就业和精准扶贫的重要抓手,通过“三个转变”搭建百场求职招聘会这一创新平台,一是变季节性服务为全时段服务,结合重点时段和重点人群,侧重供给侧结构性改革,助力脱贫攻坚、高校学生就业、引进双创高端人才等重点领域,在全市范围内持续开展专场招聘会100场;二是变区域性服务为全域性服务,通过送岗进企业、进园区、进农村、进社区、进高校、进家庭“六进”活动,着力把就业援助触角延伸到社会的各阶层、各领域,实现城乡一体全覆盖;三是变单一性服务为综合性创新型服务。从关注困难职工和下岗职工再就业向全社会人员就业服务延伸,更加关注为“互联网+企业”服务,提供“互联网+”招聘服务,主动研究供需关系,突破视野格局,在精准送岗的基础上形成多点多极的送岗服务模式。

“大部分招聘岗位没有在学历、工作经验等方面设置太高的门槛,可以最大限度地吸纳社会人员就业。”据统计,本次招聘会共有385家企业参会,提供就业岗位5000余个、用工需求23000余个,6800余人达成意向性就业协议。

开展“六进送岗行动”仅是达州市工会打造民生工会、法治工会、文化工会、廉洁工会的一个缩影。

五年来,达州市工会围绕中心、服务大局,积极打造一流工会;五年来,达州市工会履职尽责、开拓创新,努力争创一流业绩;五年来,达州市工会以铿锵步伐,豪迈前行,用劳动精神、劳模精神、工匠精神谱写时代最强音!

巴山叠嶂,渠水潮涌。伴随着全面深化改革号角的吹响,达州正汇聚起磅礴正能量,负重追赶崛起,大踏步走在全省改革开放前列。巴渠大地上的广大劳动者鼓起梦想之帆,认真践行“忠诚、友爱、激情、创新”的达州工会精神,在他们的“娘家人”——市总工会的带领下,正夜以继日地埋头苦干,意气风发地谱写达州发展新篇章。

五年来,市总工会在市委和省总工会的坚强领导下,勇敢站在时代发展的风口浪尖,肩负起新时期历史使命。他们主动作为、服务大局,内强素质、外树形象,充分发挥组织职工、引导职工、服务职工和维护职工合法权益的重要作用,圆满完成各项工作任务,收获了一个又一个硕果。近五年来,全市各级工会共荣获全国性荣誉113项、省部级荣誉215项,其中市总工会先后荣获全国“安康杯”竞赛优秀组织单位、全国工会职工法律援助维权服务示范单位等全国性殊荣,连年获得市委市政府目标绩效管理先

进单位,市总工会党组保持了“四好”领导班子荣誉。

创新发展篇

职工是经济社会发展的主力军。近五年来,市总工会以改革为动力,以创新为主导,持续优化工会工作环境,始终坚持思想道德引领,广泛开展各种劳动竞赛,全面深化职工经济技术创新活动,引导职工投身经济建设主战场。

市总工会坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,坚持每年召开劳动关系三方协商会议,与政府相关部门及群团组织密切配合,在构建和谐劳动关系、提升职工素质、维护社会稳定等方面取得了新成效,形成了“党政重视,部门支持,工会运作,各方配合”的工会工作格局。与此同时,围绕重大决策部署,广泛开展形势政策任务大宣讲、大教育,引导广大职工自觉做发展的推动者、改革的先行者、法治的宣传者、稳定的维护者。围绕引导职工培育和践行社会主义核心价值观,深入开展“中国梦·劳动美”主题教育活动,建设“四有”职工队伍;持续开展“劳模宣传月”、“劳模精神”“五进”活动,大力弘扬劳模精神和劳动精神;围绕提升职工素质,

纸、广播电视等主流媒体和微博、微信等新媒体,大力宣传工人阶级伟大品格,凝聚起全市职工追逐梦想、全面奔康的磅礴力量。

此外,咬定经济发展目标不放松,广泛开展“当好主力军、建功‘十二五’、奉献在气都”主题劳动竞赛,全面启动“践行新理念、双创促发展、建功‘十三五’”主题劳动竞赛,参赛企业覆盖面和职工参与率均超过90%。围绕企业转型升级和供给侧结构性改革,深入开展“我为节能减排做贡献”等群众性经济技术创新活动,提合理化建议、技术攻关、技术创新日臻活跃。建立劳模创新工作室55个,搭建职工“创新、创业”开发、展示、转化平台,引导广大职工积极投身大众创业万众创新。近五年来,累计实现技术革新1721项、发明创造420项,总结推广先进做法772项,获专利570项,涌现出市级以上劳动模范1120名和获得五一劳动奖章122名、五一劳动奖状59个、工人先锋号112个以及市级技术能手118人、达州市“金牌工人”48人。

维权帮扶篇

旗帜鲜明地维护职工合法权益,是工会组织职责所在。近五年来,全市各级工会强化法



全市职工创新创业成果展

不断深化“十百千万”职工文化体育活动,先后举办两届职工运动会、首届职工歌手电视大赛及职工读书征文等全市性活动,建成市级以上职工书屋135家,建立全国职工教育培育示范点6个;围绕弘扬主旋律、凝聚正能量,充分运用报

治思维和法治方式,把协调劳动关系纳入法治化轨道,使职工利益进一步得到保障。加强以平等协商签订集体合同制度、职工代表大会制度为主要内容的维权机制建设,全市已建会企业厂务公开、职代会制度覆盖面达90%,8014

家企业落实了工资专项集体合同制度。协同人社、安监等部门开展清理欠薪、劳动保护、职业病防治等专项行动,扎实开展“安康杯”竞赛。健全完善劳动争议调解和突发性事件预警机制,大力推行“两书”制度,市、县、乡和在外流动职工维权站四位一体职工法律援助服务体系基本形成,为2924人次职工提供法律服务,挽回经济损失5771万元。

工会组织常被喻为职工群众的“娘家人”,让职工实实在在体会到家的温暖,是全市各级工会组织义不容辞的责任。近五年来,市总工会不断整合利用各种资源,动员社会各方力量,为困难职工提供“一站式”帮扶服务。健全完善市、县(区、市)、乡镇(街道)、村(社区)四级帮扶工作网络体系,推动大病救助、生活救助和助学贷款的精准帮扶。着力推进工会帮扶工作项目化管理,积极争取上级工会和地方财政专项资金支持,工会“四季送”品牌活动深入人心,共筹集资金6559.59万元,惠及职工119.2万人次。积极参与脱贫攻坚,市县两级工会共结对帮扶15个村,588户困难群众,帮扶投入8703.22万元(其中市县总工会直接投入444.34万元,引进各类资金8258.88万元),工会干部到村帮扶1680余人次。市总工会累计投入250万元,落实项目90个,已帮扶两个贫困村退出贫困,帮扶的渠县岩峰镇回龙村基础设施建设和产业扶持、民生工程等帮扶项目正有序推进,以确保今年顺利脱贫。

夯实基础篇

打铁还需自身硬。近五年来,市总工会着力夯实基层基础,全力加强自身建设。不断扩大工会组织覆盖面。新组建工会3759家,新发展会员40.3万余人,全市累计基层工会9968个,会员125万余人。持续增强基层工会活力。广泛开展工会“小三级”联创、“双亮”、“双爱双评”和“会员评家”等活动,着力加强县、乡镇(街道)、村(社区)和基层工会规范化建设,涌现出市级以上模范职工之家246个、模范职工小家114个。党的建设进一步加强。认真开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育,全面落实党建工作责任制,严格落实党风廉政建设主体责任和监督责任,落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”。扎实开展“面对面、心贴心、实打实服务职工在基层”活动,2.8万余名兼职工会干部工作作风明显转变。

与此同时,加强工会干部队伍建设。加大工会干部协管力度,规范工会组织工作程序,已换届的县(市、区)继续保持了由同级党委常委担任(兼)任县(市、区)工会主席的良好格局。多渠道加大工会干部教育培训力度,培训工会干部1.2万人次。此外,工会资产管理更加科学有效,职工活动阵地日趋完善,达州市青妇活动中心建成投运。财政代扣、税务代征工会经费

体制机制有效落实,税库银一体化征收有序推进,工会经费稳步增长。加强工会经审组织建设、制度建设,保障了工会经费的规范使用。工会女职工工作有序开展,作用更加突显,统计、信息、工运理论研究工作取得新成绩。

工作展望篇

今后五年,转方式调结构、保障改善民生的任务繁重,职工就业创业、收入增长、社会保障难度倍增,工会工作面临新挑战。但同时,第四次党代会明确了“12335”总体要求,确立了同步全面建成小康社会、建设幸福美丽达州的奋斗目标,为工会工作和广大职工提供了更为广阔的舞台。全市各级工会必将更加深刻认识到工会工作的新要求、全力回应职工群众的新期待,勇于担当服务发展大局、服务职工群众的新使命,努力开创达州工会工作新局面。

今后五年,全市各级工会将坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,践行“忠诚、友爱、激情、创新”的达州工会精神,以实施百场技能竞赛、百场求职招聘会、百场法律宣讲进企业、百场文艺送基层、百个乡镇(街道)职工维权工作站标准化建设示范点、百家基层工会规范化建设示范点“六百计划”为抓手,以构建项目化管理、协调联动、人才培养、考核督查、改革创新“五大机制”为保障,着力打造民生工会、法治工会、文化工会、廉洁工会,围绕中心凝心聚力,服务大局彰显力量,团结动员全市职工为同步全面小康、建设幸福美丽达州建功立业,确保达州工会工作实现“全省有影响、全国有声音”,跻身全省第一方阵。

为实现奋斗目标,全市各级工会将进一步加大形势政策教育、思想道德引导、职工文化建设,在强化教育引领、追求共同理想中彰显力量。将扎实开展劳动竞赛,加强职工技能培训,大力推进创新创业,在组织动员职工、投身经济建设中彰显力量。将进一步加强源头维权力度,落实职工民主权利,强化集体协商效果,完善劳动保护体系,在参与社会治理、协调劳动关系中彰显力量。将做好困难职工帮扶工作,加强法律服务职能建设,竭诚为广大会员提供普惠服务,坚决打赢精准扶贫攻坚战,在服务民生改善、促进成果共享中彰显力量。此外,将加强工会系统党的建设,强力推进工会改革创新,狠抓基层工会组织建设,全面提升工会干部队伍整体素质,强化工会财务、审计、资产管理等各项工作,在坚持改革创新、不断固本强基中彰显力量。

回顾往昔,硕果累累;展望未来,信心满怀。面对新形势、新任务,全市各级工会将主动适应新常态,建设好“职工之家”,当好职工群众“娘家人”,进一步团结带领全市广大职工在同步全面小康、建设幸福美丽达州中发挥主力军作用,以新的姿态、新的探索、新的拼搏,在新征程中不断前行!

□本报记者 徐冬



达州市第二届职工运动会



市总工会千里维权为农民工讨薪成功